GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	HUKUK VE ADALET

	SINIF
	6-7-8. Sınıf

	ÜNİTE
	HAKLARIMIZ VE SORUMLULUKLARIMIZ

	KONU
	HAKLI İKEN HAKSIZ DURUMA DÜŞMEYELİM

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	16-20 Aralık 2024


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	SHA.2.3 Haklarını hukuki yollarla aramanın gerekliliğini kavrar.

	Değerler ve Yetkinlikler 
	Adalet, dürüstlük, eşitlik, saygı, sorumluluk, çatışma çözme, hakkını arama

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma, problem çözme

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, Akıllı Tahta, EBA, Gazete haberleri

	ÖĞRETME VE ÖĞRENME ETKİNLİKLERİ:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
· Sosyalciniz.net
	· Kazanıma devam edilir.
· Sayfa 56’daki görsel incelenir, ilgili sorular cevaplandırılır.
· Sayfa 58’deki senaryo tartışılır ve yorumlanır.
· Kitaptaki görseller incelenir, okuma metinleri okunur ve öğrencilerden yorumlamaları istenir.
Hak arama; bireyin kanunların kendisine verdiği hakları, ihtiyaç duyduğu zamanlarda talep edebilmesidir. Bu da ancak hukuk düzeninin varlığı ile mümkün olmaktadır.
Hak arama, iki şekilde gerçekleşmektedir: Hukuki yollar ve Hukuk dışı yollar

Hak aramak her zaman hukuki yollarla olmalıdır. Aksi takdirde;
• Hukuk dışı yollarla hak aramaya çalışmak, haklı olan kişiyi haksız duruma düşürebilir.
• Kişi, cezai yaptırımla karşılaşabilir.
• İnsanlar, kendilerine yapılan haksızlıklar karşısında öfkeye kapılarak intikam duyguları ile hareket edebilir. Bu durum da düşmanlıkları artırarak toplumsal düzeni bozabilir.

Hukukta “Hiç kimse kendi davasının yargıcı olamaz!” evrensel ilkesi kabul edilmiştir. Bir birey olarak haksızlığa uğradığımızda, hakkımız olanı zorla almaya veya karşı tarafı kendimizce cezalandırmaya kalkışmamalı, uyuşmazlığı (anlaşmazlığı) hukuk dışına çıkmadan çözmeliyiz.


	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME 

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1- Herhangi bir sorunla karşılaştığımızda hakkımızı nasıl ve hangi yollardan aramalıyız?


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
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